
Program ekskurzije DKAS 2023: 

Strokovni obisk v zavarovanem območju Kozjanski regijski park 

9.30  Pozdrav in dobrodošlica v TRGU PODSREDA in v gostilni PURE: jutranja kavica 
ali čaj in dva mini rogljička (iz okoliške ekološke kmetije) 

10.00  DVORANA NA UPRAVI KOZJANSKEGA REGIJSKEGA PARKA 

O Kozjanskem regijskem parku  

-          osebna izkaznica zavarovanega območja, geo in bio diverziteta ter zapis 
človeka v prostor parka ter iskanje identitete zavarovanega območja 

Predstavitev projektov 

-          Področje poselitve in arhitekture  

o   Evidentiranje in dokumentiranje podeželske stavbne dediščine v 
sodelovanju z Bavarsko slovenskim društvom 

o   Sodobna arhitekturna tipologija na Kozjanskem – zavod SR Metro iz Celja 

o   Temelji graditeljske prepoznavnosti – Andrej Pajer 

o   Drobne intervencije (avtobusne postaje, sodelovanje v postopku 
pridobivanja naravovarstvenega soglasja, sončne elektrarne) 

-          Področje naravovarstva in kmetijstva 

o   Visoki suhi travniki 

o   Visokodebelni travniški sadovnjaki 

o   Invazivke 

 Terenski ogled SADOVNJAKA KOZJANSKEGA PARKA v Zaravnem pri Podsredi 

 13.00  Kosilo na gradu Podsreda, ki ga pripravi družina Marka Kuneja iz 
Železnega pri Podsredi – korejevec (vegetarijanska enolončnica po receptu iz 
kozjanskega),  domača hrenovka ali klobasa ali kuhana dimljena vratina, kruh, 
gorčica in sladica (jabolčni štrudl). 

Pijačo in kavo je možno dobiti v kavarni na gradu Podsreda (to ni zajeto v ceni 
ekskurzije). 

14.00   Ogled GRADU PODSREDA 

V letu 2021 je Kozjanski regijski park obeležil 40-let delovanja. V novembru 2021 je 
ta javni zavod med številnimi nominacijami prejel svetovno mednarodno nagrado 



Meline Mercouri, ki jo pod okriljem Unesca podeljujejo na področju varstva in 
upravljanja kulturnih krajin. Nagrada se podeljuje vsaki dve leti in je bila tokrat 
podeljena prvič podeljena Sloveniji, Kozjanskemu regijskemu parku. 

Od vsega začetka strokovna ekipa zavarovanega območja Kozjanskega regijskega 
parka zagovarja celosten pristop pri upravljanju območja parka – rezultat tovrstnega 
pristopa je izjemno širok nabor dejavnosti in aktivnosti, ki jih izvaja Javni zavod 
Kozjanski park. 

Predstavili nam jih bodo: krajinska arhitektka Vesna Zakonjšek z ekipo Kozjanskega 
parka. 

Jovsi 

Ogled naravnega spomenika Jovsi z razgledišča v Kapelah. Jovsi je ime 460 ha 
velikega področja zamočvirjenih travnikov vzdolž reke Sotle med Kapelskimi 
goricami. Področje je zavarovano kot spomenik narave in območje Nature 2000. Gre 
za mokrišča, kjer so svoj življenjski prostor našle številne redke in tudi ogrožene 
rastlinske ter živalske vrste. Jovsi so naravoslovno izjemno bogato območje 
poplavnega in močvirnega sveta, kjer naravne danosti in ekstenzivno kmetijstvo 
omogočajo pogoje za zares veliko pestrost rastlinskih in živalskih vrst. 

Krško 

V Krškem si bomo ogledali urbane intervencije, ureditve in sveže programske 
vsebine, ki nastajajo z namenom oživljanja pozabljenih in zaspanih mestnih kotičkov 
in jih v uspešnem sodelovanju z Mestno občino Krško ustvarja ekipa Prostor vmes. 
Sestavljajo jo krajinska arhitektka in arhitektki, ki jih povezuje želja po raziskovanju 
ter praktičnem udejstvovanja v prostoru, ki jih obdaja. Ekipa »Prostor vmes« so 
Laura Klenovšek, Lara Gligić in  Neža Krošelj.  

Po Intervencijah nas bodo vodile avtorice projektov ekipe Prostor vmes in  
predstavnik mestne občine Krško. 

 

 


